
TABĂRA JUDEȚEANĂ-CONCURS, 

 pentru elevii olimpici la matematică, ediția a XIV-a 2024, 

     Târgu Lăpuș, 01.09.2024-07.09.2024 
Clasa a VI-a 

 

 

 

1.  Se consideră mulțimea 𝑀 = {21, 22, 23, … , 215}. 

a) Dați exemplu de trei mulțimi 𝐴, 𝐵 și 𝐶, nevide și disjuncte două câte două, astfel încât   

𝐴 ∪ 𝐵 ∪ 𝐶 = 𝑀, iar produsul elementelor fiecărei mulțimi să fie același. 

b) Arătați că nu există trei mulțimi 𝑋, 𝑌 și 𝑍, nevide și disjuncte două câte două, astfel încât  

𝑋 ∪ 𝑌 ∪ 𝑍 = 𝑀, iar suma elementelor fiecărei mulțimi să fie același. 

 

2. Determinați numerele naturale 𝑥, 𝑦, 𝑧, știind că   

 

𝑥2 + 2

10𝑦 − 2
=

𝑥2 + 3

9𝑦 + 1
=

𝑧3 − 9

𝑧2 + 9
. 

 
3. Pe dreapta 𝑑 se consideră punctele 𝐴, 𝑂, 𝐵, cu 𝑂 ∈ (𝐴𝐵). Fie semidreptele (𝑂𝐶 și (𝑂𝐷 aflate în același 

semiplan determinat de dreapta 𝑑, astfel încât ∢𝐶𝑂𝐷 = 700. Să se determine măsura   ∢𝑀𝑂𝑁,  știind 

că (𝑂𝑀 și (𝑂𝑁 sunt bisectoarele unghiurilor ∢𝐵𝑂𝐷 și respectiv ∢𝐴𝑂𝐶. 

 

 

 

Subiectele au fost selectate și propuse de: 

prof. Hossu Călin, Școala Gimnazială „Dimitrie Cantemir” Baia Mare 

prof. Zetea Bogdan, Școala Gimnazială „George Coșbuc” Sighetu Marmației 

 
Notă: Fiecare problemă se notează cu  puncte de la 0 la 7. 

           Timp de lucru: 2 ore 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

TABĂRA JUDEȚEANĂ-CONCURS, 

 pentru elevii olimpici la matematică, ediția a XIV-a 2024, 

     Târgu Lăpuș, 01.09.2024-07.09.2024 

Clasa a VI-a  

                                                          BAREM  

 

1. Se consideră mulțimea 𝑀 = {21, 22, 23, … , 215}. 

a) Dați exemplu de trei mulțimi 𝐴, 𝐵 și 𝐶, nevide și disjuncte două câte două, astfel încât  

𝐴 ∪ 𝐵 ∪ 𝐶 = 𝑀, iar produsul elementelor fiecărei mulțimi să fie același. 

b) Arătați că nu există trei mulțimi 𝑋, 𝑌 și 𝑍, nevide și disjuncte două câte două, astfel încât  

 𝑋 ∪ 𝑌 ∪ 𝑍 = 𝑀, iar suma elementelor fiecărei mulțimi să fie același. 

Soluție: 

a)  𝐴 ∪ 𝐵 ∪ 𝐶 = 𝑀,  𝐴 ∩ 𝐵 = ∅, 𝐴 ∩ 𝐶 = ∅, 𝐵 ∩ 𝐶 = ∅ 

𝑃𝑀 = 215∙8 ⇒ 𝑃𝐴 = 𝑃𝐵 = 𝑃𝐶 = 240       2p 

𝐴 = {215, 214, 211}  

𝐵 = {213, 212, 210, 25}  

𝐶 = {29, 28, 27, 26, 24, 23, 22, 21}                                                                                         2p 

Orice alt exemplu corect se punctează cu 2p.  

 b)  

𝑆𝑀 = 21 + 22 + ⋯ + 215  

𝑆𝑀 = 216 − 2                        1p  

𝑆𝐴 + 𝑆𝐵 + 𝑆𝐶 = 216 − 2  ⇒ 3𝑆𝐴 = 216 − 2 

216 − 2 = (𝑀3 − 1)16 − 2 = 𝑀3 + 1 − 2 = 𝑀3 − 1 ⇒ 3 ∤ 𝑆𝑀 ⇒nu există                 2p 

 

2.    Determinați numerele naturale 𝑥, 𝑦, 𝑧,  știind că   

 

𝑥2 + 2

10𝑦 − 2
=

𝑥2 + 3

9𝑦 + 1
=

𝑧3 − 9

𝑧2 + 9
 

Soluție :  

𝑥2+2

10𝑦−2
=

𝑥2+3

9𝑦+1
⇒

𝑥2+2

𝑥2+3
=

10𝑦−2

9𝑦+1
⇒

𝑥2+2

1
=

10𝑦−2

3−𝑦
         1p 

10𝑦−2

3−𝑦
> 0              1p 

10𝑦 − 2 > 0 ⇒ 3 − 𝑦 > 0 ⇒ 𝑦 ∈ {1,2}         2p 

I. 𝑦 = 1 ⇒ 𝑥2 = 2 , nu convine 

II. 𝑦 = 2 ⇒ 𝑥2 = 16 ⇒ 𝑥 = 4         2p 

𝑧 = 3                1p 

  

 

 

 

 



3. Pe dreapta 𝑑 se consideră punctele 𝐴, 𝑂, 𝐵, cu 𝑂 ∈ (𝐴𝐵). Fie semidreptele (𝑂𝐶 și (𝑂𝐷 aflate în același 

semiplan determinat de dreapta 𝑑, astfel încât ∢𝐶𝑂𝐷 = 700. Să se determine măsura   ∢𝑀𝑂𝑁,  știind 

că (𝑂𝑀 și (𝑂𝑁 sunt bisectoarele unghiurilor ∢𝐴𝑂𝐶 și respectiv ∢𝐵𝑂𝐷 . 

 

Soluție : 

I. (𝑂𝐷 ⊂ 𝑖𝑛𝑡 ∢𝐵𝑂𝐶 

∢𝑀𝑂𝑁 = 1800 − (∢𝐴𝑂𝑀 + ∢𝐵𝑂𝑁)   2p 

=1800 −
1800−∢𝐶𝑂𝐷

2
= 1250           2p 

    

II. (𝑂𝐶 ⊂ 𝑖𝑛𝑡 ∢𝐵𝑂𝐷 

∢𝑀𝑂𝑁 = 1800 − (∢𝐵𝑂𝑁 + ∢𝐴𝑂𝑀)  

   = 1800 −
∢𝐵𝑂𝐶+∢𝐶𝑂𝐷+∢𝐴𝑂𝐷+∢𝐶𝑂𝐷

2
           2p 

∢𝑀𝑂𝑁 = 1800 − 1250 = 550  1p  


